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EMBASSY OF THE REPUBLIC OF BULGARIA 

OTTAWA 
 
 

До всички сдружения на българската общност в Канада 
 

Уважаеми сънародници, 

Бихме искали да изразим своето възхищение от всеотдайния труд на всички 
учители в българските неделни училища в Канада и да им благодарим за усилията, 
които полагат за да предадат на своите ученици любов към българските език, 
традиции и култура.  В тази връзка обръщаме специално внимание на регламента 
на Министерството на образованието и науката на Република България, по който 
изучаващите български език, като втори в чужбина, ще имат възможност да 
полагат онлайн тестове в българските неделни училища. След успешното полагане 
на изпитите нашите сънародници ще получават сертификат за ниво на владеене на 
български език от Департамента за езиково обучение (ДЕО) на СУ „Св. Климент 
Охридски“, който съвместно с МОН разработи учебните програми по Български 
език и литература от I до XII клас. Сертификатът е с международна валидност и 
притежаването му осигурява по-висока конкурентоспособност на трудовия пазар. 
Повече информация, както и самия регламент ще може да намерите на сайта на 
МОН, рубрика „За българите зад граница“, раздели „ПМС № 334 за българските 
неделни училища в чужбина“ и „Роден език и култура зад граница“: 

https://www.mon.bg/?go=page&pageId=15&subpageId=174 

Надяваме се също така, че през настоящата година ще станем свидетели на 
едно още по-активно участие на нашите деца в различни проекти от програмата на 
ДАБЧ, посветена на националната идентичност на най-младото поколение българи 
по света. Насърчаваме участието на децата в ежегодните конкурси за деца на ДАБЧ 
– литературен „Стефан Гечев“, по рисуване „България в моите мечти“ и по пеене 
„Любка Рондова“. Тези и други конкурси ще бъдат обявени на сайта на Агенцията 
в края на месец януари 2018 г.  

http://www.aba.government.bg/ 

Използваме възможността да се обърнем към Вас с молба да получим 
актуална информация, в случай че разполагате с такава, за преподаването на 
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български език във висшите учебни заведения във Вашата провинция. Ще бъдем 
благодарни да научим в кои канадски университети се изучава и се преподава 
български език, дори това да е само част от програма по славянски езици или 
балканистика. Информацията ще бъде предоставена на Министерството на 
образованието и науката на Република България с цел извършването на обзор на 
преподаването на български език по света. Моля, ако имате подобна информация, 
да я адресирате до г-н Камен Диков, завеждащ консулската служба към 
посолството, на електронен адрес: kdikov@mfa.bg 

Благодарим за ползотворното сътрудничество!  
 
   
Сърдечни поздрави,  

Посолство на Република България в Отава 

18.01.2018 г. 


